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 ÚJEZDECKÝ ZVONÍK 
     občasník pro kulturní život nejen pro občany Bílého Újezda, Hrošky, Mastů a Roudného  

                      číslo 1   ročník 2017   

 

INFORMACE STAROSTY O DĚNÍ V OBCI                  leden – květen 2017 

Slavnosti obce Bílý Újezd 

Patrně největší kulturní akcí, organizovanou v našich sloučených obcích 

za poslední roky, budou „Slavnosti obce Bílý Újezd“, které se budou konat při 

příležitosti oslav 190. výročí otevření školy v Bílém Újezdě.  

Zastupitelstvo obce rozhodlo připomenout kulaté výročí otevření školy slavností, 

která bude spojena i se setkáním rodáků obcí Bílý Újezd, Hroška, Masty a osady 

Roudné.  

Celodenní program začne v 9:00 hod. v místním kostele Proměnění Páně mší 

svatou a bude končit kolem 23:00 hod. koncertem revival skupiny DEEP PURPLE. 

Program jsme se snažili volit tak, aby zaujal co nejširší vrstvu obyvatel od dětí až po 

seniory. Hlavním místem konání podstatné většiny akcí bude prostor víceúčelového 

hřiště na návsi a jeho okolí. Doprovodný program, zajištěný obecními spolky ke 

zpestření akce, bude bohatý. K prohlídce se otevřou dveře ZŠ a MŠ Bílý Újezd, 

budova obecního úřadu, obecní klubovna, a dokonce i věž starobylé zvonice. 

V tělocvičně školy bude k vidění zásluhou pana Vladimíra Ježka výstava historických 

fotografií, shromážděných převážně od občanů obce, které vypovídají o životě na vsi, 

o kulturních a jiných událostech doby a samozřejmě o vzhledu naší obce nebo jejích 

části v průběhu let. Malé děti budou mít mimo jiné k dispozici skákací hrad, určitě 

nejen je zaujme i minivýstava drobného hospodářského zvířectva. Musím 

vyzvednout i ochotu vedení Zeas a.s. Podorlicko. Tato společnost obohatí program 

výstavou své zemědělské techniky, zpřístupní prostory chovu dojnic a dojírny a ukáže 

zájemcům posklizňovou linku, balírnu a sklady, vše nahoře ve středisku v Bílém 

Újezdě. Celý program i s datem konání je uveden dále v tomto zpravodaji. 

Organizace takto náročné akce se neobejde bez pomoci místních spolků, 

dobrovolníků, brigádníků a samozřejmě i rodičů žáků ZŠ a MŠ Bílý Újezd. Proto rád 

uvítám každého, kdo bude chtít v inkriminované dny pomoci.  

Z HISTORIE MÍSTNÍ ŠKOLY 

Historicky je známo datum položení 

základního kamene školy v Bílém Újezdu 

29. března 1825 a 21. listopadu 1826 byla 

budova slavnostně vysvěcena a otevřena. Na 

tu dobu úctyhodný termín výstavby. Původní 

škola byla dřevěná, o dvou místnostech. 

V jedné se učily děti a druhou obýval učitel. 

Stará škola chátrala, až se roku 1793 za 

silného větru sesunula. Proto rychnovská 

vrchnost rozhodla v roce 1825 postavit školu 

novou, kamennou. Školní dvůr byl obehnán zdí 

a na něm byl umístěn chlév pro krávy 

a stodola. Školní budova byla jednopatrová. 

V přízemí bydlel učitel s pomocníkem, byla 

tam i kuchyně, komora a sklep. Po schodech se 

vyšlo do prvního patra, kde byly dvě prostorné 

třídy. V té době do školy docházely děti 

z Újezda, Roudného, Ještětic, Mastů, Polomu, 

Vísky, Hrošky a Ostrova. Později děti z Brocné 

a Malé Svinné. Jak dětí ve škole přibývalo, 

stala se zdejší škola čtyřtřídní a později v roce 

1884-85 dokonce pětitřídní s tím, že učebny 

byly mimo budovu školy (sál bývalého 

hostince dům č. p. 2 a dům č. p. 6). Ve školním 

roce 1884-85 měla škola 339 žáků a 

v předchozím roce 1883-84 dokonce 407 žáků. 

Od roku 1888 začalo dětí ve škole ubývat 

v důsledku odchodů dětí z  Hrošky a později 

z Ještětic. Tyto obce, aby nemusely přispívat 

na přístavbu školy v Újezdě, začaly se zajímat 

o postavení vlastní školy. V roce 1891-92 měla 

škola 236 žáků a v roce 1897 z ní odešli žáci 

z Brocné, Malé Svinné a později i z Vísky. V té 

době se učily ve škole tři třídy. V roku 1899 

bylo rozhodnuto o přistavění dalších dvou tříd. 

Přestavba proběhla od 1. 6. 1903 do 

4. 10. 1906 a tím se stala škola pětitřídní. 

Tehdy měla škola 181 žáků a ve škole začalo 

stravování školní mládeže, kdy od 28.11 do 

1. 3. (tedy v zimních měsících) dostávali místní 

chudí žáci a přespolní žáci denně dobrou 

polévku.  
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Důležité informace ke dni Slavností obce Bílý Újezd, sobotě 17. června  

 Od 9:00 hod. do 24:00 hod. bude provedena 
uzavírka silnice Bílý Újezd – Hroška. Objížďka 
do Hrošky bude vedena přes Ještětice. 
Z  Hrošky do Bílého Újezda bude cesta značena 
jako slepá ulice s tím, že zákaz vjezdu všech 
vozidel bude na křižovatce (v zatáčce) pod 
obecním úřadem. Linkové autobusy budou 
mít přejezd obce povolen. K parkování 
automobilů pak bude možno využít slepou 
silnici v Bílém Újezdě od Hrošky, parkoviště 
okolo hospody U Sekyrky a místní komunikace 
(u chovatelů, ke hřišti hasičů atd.).  

 Jídlo a občerstvení pro návštěvníky budou 
zajišťovat spolky (SDH Bílý Újezd, SDH Hroška, 
Myslivecké sdružení Šesterák) dále hospoda 
U Sekyrky a obchod se smíšeným zbožím Bílý 
Újezd. 

 WC bude k dispozici v hospodě U Sekyrky, 
v obecní klubovně, v ZŠ po dobu jejího 
otevření. Pro případ nouze budou instalovány 
dvě TOI kabinky pod budovou obecního úřadu.  

 Jako rarita bude zpřístupněna věž starobylé zvonice. Přístup do zvonice a nahoru k vikýřům bude umožněn vzhledem k určité dávce 
krkolomnosti na vlastní nebezpečí a dětem do 15 let pouze v doprovodu rodičů. Prostory dovolují vstup pouze pěti lidem najednou.  

 Tento zpravodaj včetně tištěné pozvánky jste 
dostali do schránek v dostatečném předstihu s tím, že 
bych Vás chtěl poprosit, abyste informaci 
o „Slavnostech obce“ a jejich konání šířili mezi své 
příbuzné, známé a samozřejmě i rodáky sloučené 
obce, kteří žijí mimo naši obec (mail, SMS, dopis, 
telefon). Program je též zveřejněn na obecnim 
facebooku (https://www.facebook.com/bilyujezd) a 
na úřední desce obce (https://www.bilyujezd.cz).  

 Nakonec využívám zpravodaje k tomu, abych 
oslovil ty občany, kteří budou mít čas pomoci 
s přípravami jako brigádníci (studenti, senioři), aby se 
přihlásili u mne na obecním úřadě nebo mi zavolali na 
mobil 724183043. Jedná se hlavně o pomoc ve čtvrtek 
15., pátek 16. června, případně neděli 18. nebo 
pondělí 19. června.  

„Akce kompostéry“  

aneb kompostér do každé rodiny 

S potěšením mohu občanům obce sdělit, že akce, která začala loňskou bleskovou 

anketou, kde se mohli vyjádřit k projektu likvidace biologicky rozložitelného odpadu (BRKO) 

za použití kompostérů, dopadla úspěšně. Projekt Dobrovolného svazku obcí Rychnovsko 

byl podán do 40. Výzvy Operačního programu ŽP, splnil veškeré náležitosti a hodnotícím 

výborem řídícího orgánu (SFŽP) byl přijat k financování.  Po uzavření potřebných smluv 

budou kompostéry o objemu 1000 litrů zapůjčeny bezplatně občanům obce (pouze těm, 

kteří měli zájem a vyplnili anketu). O vyzvednutí kompostérů budou zájemci včas 

informováni. 

ÚJEZDECKÁ ZVONICE 

Už vstupem do budovy na Vás dýchne historie, strmé schodiště Vás 

dovede přímo pod zvon.  

Kdysi ve věži bývaly tři zvony. Do dnešních dnů se zachoval jediný 

z roku 1557, který prošel roku 1564 renovací. Jeho spodní průměr je 

105 cm a výška 80 cm. Na zvonu je nápis: „TENTO ZVON ZLIT JEST KE 

CTI A CHVÁLE PANU BOHU VŠEMOHOUCÍMU A DOBRÝM LIDEM 

NEJ….(nečitelné) …SKRZE MISTRA ADAMA KTARABO, ZVONAŘE 

V HRADCI KRÁLOVÉ L.P. 1564“.  

Po překonání dalších asi pěti krkolomných schodů se dostanete na 

ochoz, který spojuje všechny čtyři vikýře. Z vikýřů je sice vidět pouze do 

tří světových stan, ale ty výhledy v případě pěkného počasí stojí za to.  

Ač cesta nahoru není pohodlná, cesta dolů je dle mého názoru 

složitější a vyžaduje velkou opatrnost. 

https://www.facebook.com/bilyujezd
https://www.bilyujezd.cz)/
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Oznámení o vydání územně plánovací dokumentace 

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 31. 5. 2017 schválilo „Změnu č. 1. územního plánu obce Bílý Újezd“ jako Opatření obecné 

povahy č.1/2017. Změna č. 1 ÚP Bílý Újezd aktualizuje zastavěné území dle skutečného stavu k datu 1. 2. 2016. Uvedená změna prověřila 

záměry na využití území ve vztahu ke koncepci, obsažené v platném územním plánu, z hlediska změn v území a nových zjištěných 

skutečností v území, a z hlediska vydané nadřazené územně plánovací dokumentace - Zásad územního rozvoje Královéhradeckého kraje. 

Řešení změny č. 1 ÚP respektuje zásady ochrany kulturních, přírodních a jiných hodnot obce a širšího území v souladu s principem 

udržitelného rozvoje. Změna č. 1 ÚP Bílý Újezd v souvislostech a podrobnostech území obce zpřesňuje a rozvíjí cíle a úkoly územního 

plánování v souladu se zásadami územního rozvoje kraje. Vzhledem k tomu, že od 1. 1. 2013 vstoupila v platnost novela zák.183/2006 Sb. 

(stavební zákon) včetně souvisejících zákonů a vyhlášek, byl územní plán upraven do souladu s platnými právními předpisy. Jedná se 

zejména o vymezení veřejně prospěšných staveb a opatření. 

Do úplného znění Opatření obecné povahy č. 1/2017 bude možno nahlédnout na Obecním úřadu Bílý Újezd, Bílý Újezd č. p. 42 a dále 

bude zveřejněno způsobem umožňující dálkový přístup na oficiálním webovém portálu obce Bílý Újezd (www.bilyujezd.cz) a na 

internetových stránkách Městského úřadu Rychnov nad Kněžnou – www.rychnov-city.cz . (Pozn.: Rozvoj města a území-Územní plány obcí- 

Bílý Újezd). 

Polní cesta Ostrov – Trnov 

Státním pozemkovým úřadem, Pobočkou Rychnov nad Kněžnou 

bude vybudována Polní cesta S-10 v k.ú. Hrošla a k.ú. Trnov, 

Zhotovitelem stavby v celkové hodnotě díla 5 112 660,- Kč včetně 

DPH bude firma M-SILNICE a.s.  Staveniště bude předáno zhotoviteli 

1. 6. 2017 a stavební práce by měly být zahájeny 8. 6. 2017. Půjde 

o rekonstrukci stávající polní cesty v délce 1 713 m a stávající 

klenutého mostu přes Ještětický potok. V rámci projektu je řešeno 

i odvodnění cesty, sjezdy na pole a vegetační úpravy. Cesta je řešena 

jako jednopruhová, s připuštěním provozu v obou směrech jízdy, 

v kategorii P 4,5/30.  

Příprava nových obecních webových stránek 

Když se po roce 2000 začal masivně rozšiřovat internet, otevíraly se zcela nové možnosti, jak šířit důležité informace Obecního úřadu 

mezi vás občany. 

Na jaře 2004 byla spuštěna první verze obecních stránek, která přinášela nejen zápisy ze zasedání zastupitelstva obce, obecně závazné 

vyhlášky a řády, ale také spoustu zajímavostí z historie. Obecní stránky se však nikdy nestaly místem, kde byste mohli najít opravdu čerstvé 

informace o nadcházejících akcích nebo následnou fotodokumentaci. 

Svým dílem za to mohl použitý systém, kdy byly veškeré úpravy obsahu závislé na správci stránek, tedy přes ruku. S rostoucí oblibou 

sociálních sítí bylo však stále zřejmější, že podobné informace patří primárně tam. Snadnost vytváření obsahu, možnost vzájemného sdílení, 

zpětná vazba prostřednictvím komentářů, anket, tomu lze jen stěží konkurovat. To nás nakonec vedlo k rozhodnutí nevyužít služeb firem 

nabízejících obcím pro jejich webové prezentace různé modulární systémy, které tuto funkcionalitu do jisté míry suplují, ale založit obecní 

účet na nejrozšířenější sociální síti, Facebooku https://www.facebook.com/bilyujezd. 

Obecní stránky mají však i nadále svůj smysl. A protože i zde je nutné jít s dobou, po těch dlouhých letech došlo k zásadní aktualizaci. 

Hlavní změnou je optimalizace zobrazení stránek pro všechny druhy nejrůznějších zařízení (mobily, tablety, 4K monitory). Vylepšena byla i 

navigace a přibyla možnost vyhledávání obsahu. Samotný obsah zůstal víceméně shodný. Během léta budou k řadě článků doplněny 

obrázky. Dalším z cílů je doplnit k článkům o historii citace na zdrojové dokumenty. 

http://www.rychnov-city.cz/
https://www.facebook.com/bilyujezd
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A nyní telegraficky: 

 Nový provozovatel obchodu se smíšeným zbožím v Bílém Újezdě hledá na stálý pracovní poměr vedoucí (vedoucího) obchodu. 
Nástup pokud možno ihned. Provozovatel firma M.B.M. CZ s.r.o. Rychnov n. Kn. (potraviny Bartoš) prodejnu vybavil bohatým 
sortimentem potravinového i smíšeného zboží a s jejím dosavadním chodem v obci panuje všeobecná spokojenost. Případný zájemce 
může kontaktovat pana Bartoše na mobil 602241591.   

 V současné době se pracuje na projektu „Stabilizace skalní stěny v Hrošce  na pozemku p.č. 1000/39“. Problém se zvětralou 
opukovou stěnou v Hrošce se obec snaží řešit již od loňského léta, kdy nechala vypracovat posudek a kategorizaci rizika skalní stěny 
Českou geologickou služ-
bou. Ta zařadila lokalitu do 
kategorie III – vysoké 
riziko. V posudku je 
uveden i možný způsob 
sanace opukové skály. Na 
základě poptávky na 
průzkumné a projektové 
práce byla vybrána firma 
„Ing. Jiří Petera, soukro-
má kancelář pro průzkum 
a inženýrskou činnost“ 
z Hradce Králové. Geo-
detické zaměření skalní 
stěny provedla firma 
Geodezie Náchod s.r.o. 
Náklady za projektové a 
průzkumné práce vč. 
geodetického zaměření 
budou obec stát 265 958 
Kč vč. DPH. Po dokončení 
projektových prací se 
budou hledat zdroje 
případného financování 
akce.  
 

 Projekt cyklostezky Ještětice, Bílý Újezd, Podbřezí je ve fázi zahájeného územního řízení. Bohužel chybí stěžejní vyjádření Ředitelství 
silnic a dálnic a tak územní řízení bylo prozatím pozastaveno.  

 Připravují se projekty chodníků. Jedná se o chodník podél komunikace III/29846 a III/29840 v Hrošce a o chodník podél komunikace 
I/14 od BUS zastávky směr nové sídliště Jeřábek v Bílém Újezdě. 

 Upozorňuji studenty, že je letos ještě jedno volné místo na letní brigádu. Minimální věk 16 let, v případě více zájemců mají přednost 

brigádníci starší 18 let. Zájemci se mohou přihlásit na obecním úřadu. 

 

Názor občana obce, důvod k zamyšlení (doručen na obecní úřad) 

Sousedé, chalupníci, chalupáři 

 týden má sedm dnů, pondělí až pátek pracovní (někdy i sobota) a neděli. Neděle mohla vzniknout i od slova nedělati, laický pohled, 

možná jen spekulace. Chci na Vás apelovat, chci Vás vyzvat, chci Vás požádat využijte této vymoženosti a nechte v klidu své miláčky 

(zahradní traktory, zahradní sekačky, různé křovinořezy, motorové pily, cirkulárky, rozbrušovačky, brusky, svářečky, vrtačky, sbíječky a co 

já vím ještě doma máte) a s trochou pokory a tolerance myslete  i na své sousedy, na své spoluobčany, kteří si zaslouží trochu klidu buď 

na přípravu na nový pracovní týden nebo již v zaslouženém odpočinku. Práce okolo domku i na zahradě se nechají zorganizovat tak, aby 

neděle nebyla hlučná.  

V neděli, prosím, neobtěžujte sousedy, spoluobčany. 

Zkuste to.      Určitě to umíte. 

Arnošt Zdeněk, starosta 

t Zdeněk, starosta 
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Děti si užily letošní krásné zimy. Dostatek sněhu a stálý mráz udělal zimu takovou, jaká má být. Stavěly iglú, sněhuláky, pekáčovaly a 

sáňkovaly. Se zimou je každoročně spojený dětský karneval v MŠ a ples školy a školky – letos již 17. Všem, kteří pomohli s jeho přípravou a 

organizací, patří velké poděkování. 

Všechno má svůj čas a tak jsme byli rádi, že zima skončila a předala žezlo jaru. Však jsme ji vynesli ze vsi a tradičně jaro přivítali – i když 

na to pravé jsme si ještě museli nějaký čas počkat. 

Ve škole a školce jsme se nenudili. Kromě plnění vzdělávacích programů MŠ a ZŠ jsme pro děti připravili řadu mimoškolních akcí. 

Divadla: 

„ O statečné Hildě a pyšném Hakonovi“. O holčičce Hildě, co pásla s kamarádem Hakonem ovce, ale toho už to nebavilo, tak vyrazil za 

dobrodružstvím. Čarodějnice, která  měla děti na starost, ho za tu opovážlivost proměnila v soba. Ale Hilda měla Hakona ráda a šla ho 

zachránit. Podaří se jí to? Jako každá pohádka – i tato měla šťastný konec. 

(Vlčková Jarmila – majitelka Divadla U staré herečky, dlouholetá členka divadla Drak, autorka a režisérka svých představení, ve volných 

chvílích divadelní pedagožka a na nějaký čas spoutána s televizí Prima.) 

„Liška Bystrouška“. Divadelní zpracování této lyrické pohádky od Rudolfa Těsnohlídka v podání pana René Josefa bylo plné zvratů a 

zvířecího nadhledu. Zavedlo nás na východ naší země, do moravských lesů a hájů. Vyprávění o lišce Bystroušce bylo obohacené o 

„moravismy“, které neodmyslitelně patří k našemu jazyku a v tomto případě dokonale doplnily komediálnost vyprávění. 

(včíl –nyní, semka – sem, brblat – bručivě mluvit. zmartovaný – unavený, plkat – povídat o ničem, čučet – koukat, divit se, paprčka – nožka, 

gatě – kalhoty, chlámat se – hlučně se smát. galán – kavalír, ščagél – hůl, klacek, plk – žvást, tlach) 

Seznámili jsme se s obrazy Stanislava Lolka. Okresní vlastivědné muzeum v Šumperku, vlastnící Lolkovy kresby, umožnilo pořízení kopií z 

této unikátní sbírky pro toto představení. 

Besedy:  

Policie ČR. Navštívili nás zástupci Policie ČR (por. Mgr. Alena Kacálková, tisková mluvčí a technik Stanislav Marek), kteří nás v úvodu 

seznámili s prací policistů. Vysvětlili dětem, jak se mají chovat při setkání s cizími lidmi. Ukázali nám různé způsoby zajišťování stop a formou 

hry jsme vypátrali zloděje „odcizeného“ autíčka. 

Vojenský a hasičský záchranář.  V rámci dopravní výchovy k nám zavítali Lukáš Zelinger a Milan Havlíček se svými záchranářskými 

brašnami. Ukázali dětem, co je obsahem vojenské nebo hasičské výbavy pro první pomoc a jak se některé pomůcky používají. Děti si 

vyzkoušely první pomoc při zástavě dechu a srdce, jak dostat bezvědomého do stabilizované polohy a zopakovaly si poznatky z první 

pomoci.  

Spisovatelka Jitka Vítová. Malým dětem povyprávěla o tom, jak vzniká knížka, kdy začala psát, kdo byl její první posluchač a jak vybírala 

hlavní hrdiny. S pomocí barevných obrázků děti postupně seznámila se životem hmyzu, přečetla ukázku z knížky. Děti plnily jednoduché 

čtenářské úkoly a byly odměněny obrázky k vymalování. 

Starší děti dostaly o něco náročnější čtenářské úkoly a seznámily se s tím, co vše předchází, než taková kniha může vyjít, kdo na knížce 

pracuje, kdo je ilustrátor, grafik...  

Canisterapie. Děti se dozvěděly, jak se starat o pejska, jak ho mají správně zvedat ze země, nasadit vodítko a obojek, utřít packy, nakrmit. 

V druhé části byly poučeny, jak na cizího psa, kterého potkají na ulici, jak zabránit jeho útoku, jak se zachovat, kdyby přece jen zaútočil. 

Soutěž 

Zúčastnili jsme se soutěže vyhlášené Mikroregionem Bělá - "Recykluj a buď in". Žáci měli vyrobit hračku, dekorativní nebo užitkový 

předmět s použitím recyklovatelného materiálu. Komise vybrala několik nejlepších prací, jejich autoři byli na Městském úřadě v Solnici 

oceněni. Za naší školu byli vybráni 3 - Míša Červinka, Nella Jakubcová a Jan Jirsa. Vyhlášení bylo zajímavé, byly k vidění práce všech účastníků. 

V naší škole byla dočasně umístěna putovní výstava oceněných výrobků. 

Projekty 

„Moudrost v českých příslovích“. Každý si připravil prezentaci jednoho českého přísloví – buď kresbou, pantomimou nebo příběhem. 

Ostatní hádali a všichni jsme hledali onu moudrost, která je v něm skrytá. 

„Kosti a kostry“. Žáci se zapojili do výuky ve smíšených skupinách. Po shlédnutí  krátkého filmu o kostech a kostře plnili různé úkoly: 

zahráli loutkové divadlo na motivy filmu, vyráběli encyklopedii o lidské kostře, obkreslili tělo spolužáka a zakreslili kosti v těle, vymysleli 

kvízovou hru pro ostatní skupiny a zahráli scénku o první pomoci při zlomenině. Práce se vydařila, při závěrečné prezentaci měly úspěch 

všechny skupiny.  

„Velikonoce a klučičí koleda“. Stejně jako o Vánocích se děti rozdělily na tři skupiny a plnily rozmanité úkoly, tentokrát k tématu 

Velikonoc. Pletení pomlázky, výroba kytičky z pedigu, velikonoční zvyky u nás i jinde ve světě, početní úlohy, velikonoční kvízy a křížovky, 

pro větší Easter in English. Poté se k nám přidaly děti ze školky a kluci vykoledovali děvčata.  

„Květinový květen“. Každý žák připravil na jeden týden pro ostatní 5 květin. Ty ve škole vystavil a popsal. V pátek si sám ověřil, jak ostatní 

„jeho kytičky“ znají. 



6 

 

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA BÍLÝ ÚJEZD         leden – květen 2017 

Výlety 

„Velký výlet“ – Dolní Morava: Mamutíkův vodní park a Lesní 

zážitkový park. 

„Malý výlet“ - zoopark Stěženy. 

Mažoretky 

Patricie a Renata Špryňarovy vedou na naší škole 3 skupiny 

mažoretek. 

 Patří jim velké poděkování za čas, který věnují našim 

děvčatům.  

Kromě vystoupení na různých kulturních akcích po celém okrese 

mají za sebou řadu soutěží.  

Zde jsou jejich výsledky: 

 

Moc jim děkujeme za reprezentaci školy, dělají nám velkou 

radost a jsme na ně pyšní!  

Máme za sebou spoustu práce, besídku pro maminky, zápisy do MŠ 

a ZŠ, pravidelné čtení školáků školkovým dětem……… spoustu 

radostných a naplno využitých dnů. 

Co nás ještě čeká? Dětmi dlouho očekávaná Šlápota a hlavně! – 

Pytlácká noc, kouzelník Reno, hudební pořad o Bohuslavu Martinů, 

loučení s páťáky…... 
 

Největší událostí, na kterou se všichni připravujeme a moc se těšíme, budou oslavy 190. výročí naší školy spojené se srazem rodáků, které 

se uskuteční v sobotu 17. června 2017. Je připraven bohatý program, na který vás tímto srdečně zveme. Věříme, že si během dne každý 

přijde na své. Hlavně se nezapomeňte stavit „u nás“. 

„Josefovský klíč  

18. 3. 2017“ 

Annabellky - 1.místo 

Annabell - 3.místo 

 

„TPO Dance Třebechovice 

25. 3. 2017“   

Annabellky - 2.místo 

Annabell - 4.místo 

„O Rychnovská pohárek  

9. 4. 2017“   

Annabellky - 3.místo 

Annabell - 4.místo 

 

„Razdvatři Nové Město 

 nad Metují 22. 4. 2017“  

Annabellky - 4.místo 

Annabell - 3.místo 

http://zsmsbilyujezd.rajce.idnes.cz/Mazoretky_na_soutezi_TPO_Dance_Trebechovice_25.3.2017/
http://zsmsbilyujezd.rajce.idnes.cz/Mazoretky_na_soutezi_TPO_Dance_Trebechovice_25.3.2017/
http://zsmsbilyujezd.rajce.idnes.cz/Mazoretky_na_soutezi_O_Rychnovska_poharek_9.4.2017/
http://zsmsbilyujezd.rajce.idnes.cz/Mazoretky_na_soutezi_O_Rychnovska_poharek_9.4.2017/
http://zsmsbilyujezd.rajce.idnes.cz/Mazoretky_na_soutezi_Razdvatri_NMnM_22.4.2017/
http://zsmsbilyujezd.rajce.idnes.cz/Mazoretky_na_soutezi_Razdvatri_NMnM_22.4.2017/
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ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA BÍLÝ ÚJEZD         leden – květen 2017 

Působím na naší škole už 33. rok – což je cca 1/6 její existence. Za celou dobu i za tu „moji“ prošlo školou 

mnoho žáků. Máme mezi našimi absolventy řadu úspěšných inženýrů, učitelů, magistrů, bakalářů, 

diplomovaných specialistů, podnikatelů, šikovných řemeslníků, hokejistů, fotbalistů, hasičů, běžců, řadu 

poctivých a slušných lidí.  

Občas mě napadá, kolik se asi za tu dobu vypsalo křídy, kolik pravítek se polámalo, kolik vysvědčení se 

vydalo…? Co všechno viděly a slyšely zdi naší budovy – jaké tajnosti, sliby. Kdyby mohly promluvit! Kolik 

přátelství, kolik lásek v těchto prostorách vzniklo? Kolik vzpomínek? Která je vaše nejsilnější? 

Za tu dobu jsem poznala spoustu lidí, kteří mi dali radost, zkušenost, někdy i lekci, ale většinou krásné 

vzpomínky. 

Děkuji všem, že byli součástí mého profesního i osobního života. 

Milena Švorcová 

KLUB NETRADIČNÍCH SPORTŮ HROŠKA                        léto 2017 

15. 7. 

DJ Franta Babka, DJ Aleš Daněk 

22. 7.  

16:00  

(Creedence Clearwater Revival) 

18:00  

(vstup na odpolední akci zdarma) 

21:00  

12. 8.  

DJ Tomáš Borovička 

26. 8.  

DJ Smile  
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HOKEJOVÝ KLUB BÍLÝ ÚJEZD                          sezóna 2016/2017 

 

Zhodnocení hokejové sezóny 2016 – 2017 HC BÍLÝ ÚJEZD 

Proklatě brzy začala letošní amatérská hokejová sezóna na rychnovském zimním stadionu. Ba i slavná severoamerická NHL měla svůj start 

později než naše liga. První zápas jsme hráli už 3. 10. 2016 proti Lvům z Kostelce. V podstatě bez tréninku jsme ho výtečně zvládli a vyhráli 

6 : 4. 

Naše soutěž prošla před zahájením několika změnami. V první řadě se 

změnilo její vedení, změnil se název na Městskou hokejovou ligu a změnil se i 

hrací systém, který spočíval ve dvoukolové základní části a vyřazovacích bojích 

na jeden vítězný zápas. Suma sumárum to představovalo 24 zápasů za sezónu.  

Po zdařilém prvním zápasu však přišel útlum a další tři zápasy jsme prohráli. 

S Lipovkou 3 : 5, s Potštejnem 2 : 8 a Rokytnicí dokonce 2 : 10. Kritický úvod 

sezóny pak zachránil vítězný zápas na samostatné nájezdy s ambiciozním 

Zdelovem 2 : 1. Následovala vítězná šňůra zápasů (s Týništěm 8 : 3, Sibiří 5 : 3, 

Častolovicemi 8 : 0), kterou zastavila až prohra se Zámělí 3 : 4 na samostatné 

nájezdy. Naši stoupající formu potvrdila výhra nad stále lepšícím se mužstvem 

z Holic 10 : 4 a půlku základní části jsme zakončili excelentním výkonem proti 

loňskému vítězi ligy mužstvu Rychnova výhrou 4 : 3 a oplatili mu loňskou 

porážku z finálového zápasu.  

Druhou část soutěže mužstvo začalo daleko lépe a výhry nad Kostelcem 6 : 1, Lipovkou 3 : 1, Potštejnem 4 : 2 nás katapultovaly na čtvrté 

místo průběžné tabulky. Náš rozlet pak zastavili Medvědi z Rokytnice, kdy jsme prohráli 1 : 10. Další vítězné zápasy se Zdelovem (6 : 5), 

Týništěm  (5 : 2), Sibiří (7 : 2), Častolovicemi (6 : 2), Holicemi (5 : 4) potvrdily kvalitu našeho týmu, který svými výkony pečetil příslušnost 

mezi nejlepší čtyřku soutěže. Prohry se Zámělí 5 : 7 a s Rychnovem 3 : 9 v posledním zápase před play off už neovlivnily naši čtvrtou příčku 

po skončení základní části.  

V napínavém semifinále 

hraném pouze na jeden zápas 

jsme narazili na suveréna 

letošní ligy, mužstvo 

Rychnova. Boj o finálovou 

účast se přítomným divákům 

na stadionu musel líbit. Obě 

mužstva od začátku do konce 

zápasu držela vysoké tempo a 

o dramatické situace nebyla 

nouze. Převážnou část utkání 

jsme museli dohánět vždy 

dvoubrankový náskok 

Rychnova. Poprvé jsme ho 

srovnali za stavu 4:4 a 

podruhé 25 sekund před 

koncem zápasu na 7:7. 

Vyrovnat jsme dokázali 

v hektické poslední 

dvouminutovce ve hře bez 

brankáře 6 : 5. Základní hrací 

doba o vítězi nerozhodla, a 

proto přišlo prodloužení, které se hrálo ve třech hráčích v poli. Ve druhé minutě prodloužení byl vyloučen za vysokou hůl Leoš Effenberk. 

Přesilovku hranou 4 : 3 Rychnov těsně před jejím koncem využil ke vstřelení vítězného gólu a postoupil do finále. Zápas byl reprízou loňského 

finále, a jak ukázal průběh ostatních zápasů play off, tak i předčasným finále, protože Rychnov se utkal ve finále se Zámělí a bez problémů 

zvítězil 9:2. 

Náš poslední zápas hraný 22. 3. 2017 o 3. místo s Medvědy Rokytnice jsme začali velmi dobře. Vedli jsme 3 : 1 a 4 : 1, nakonec jsme 

v poslední třetině o vedení přišli a soupeři se podařilo vyrovnat. Muselo rozhodnout prodloužení, do kterého jsme šli v oslabení ve hře 3 : 

4. Rokytnice výhody využila a dala vítězný gól, který ji posadil na třetí místo soutěže. My jsme obsadili čtvrté místo a získali nepopulární 

bramborovou medaili.  

  



9 

 

HOKEJOVÝ KLUB BÍLÝ ÚJEZD                          sezóna 2016/2017 

A nyní něco z hokejových statistik. 

Střelci mužstva: Cita Václav 18 gólů, Schejbal Michal 15 gólů, 

Arnošt Zdenek 11 gólů. 

Kanadské bodování: Cita Václav (18 g.+ 16 asist.), Arnošt Zdenek 

(11 g.+ 14 asist.), Schejbal Michal (15 g. .+ 7 asist.).  

Nejlepší nahrávač: Cita Václav 16 bodů, Arnošt Zdenek 14 bodů, 

Rejchrt Milan 11 bodů, Arnošt Pavel 8 bodů, ,Petera Pavel 8 bodů, 

Vosyka Jaroslav 8 bodů. 

Nejtrestanější hráč: Arnošt Pavel 104 min., Pilc Tomáš 48 min., 

Vosyka Jaroslav 42 min., Dvořák Jiří 42 min. 

Stoprocentní účast na zápasech měli pouze Zdenek Arnošt a 

Vladislav Vošlajer (24 zápasů). Následoval Cita Václav (22), Petera 

Pavel (21), Pilc Tomáš (20). 

Posilami a současně nováčky letošní sezóny v mužstvu se stali Jan 

Resl a Aleš Viták. 

Pomyslným šestým hráčem na ledě při každém zápasu byli naši 

věrní fanoušci, kteří nám, ač v Rychnově, vytvořili domácí bouřlivé 

prostředí, a pomohli tak k našemu výbornému výsledku v těžké 

konkurenci zúčastněných týmů. Za celé mužstvo jim touto cestou 

děkuji.  

     Za HCBU  Zdeněk Arnošt 

 

  

 

 

 

 

  

UNET LIGA 2016-2017 
KONEČNÁ TABULKA 

1 HC RYCHNOV N. KN. 

2 HC SRŠNI ZÁMĚL  

3 HC MEDVĚDI ROKYTNICE  

4 HC BÍLÝ ÚJEZD  

5 HC PREDÁTOŘI POTŠTEJN 

6 HC LAVINY HOLICE 

7 HC LEV KOSTELEC  

8 HC LIPOVKA 
9 HC LEGIE TÝNIŠTĚ 

10 HC ZDELOV  

11 HC ČASTOLOVICE 

12 HC SIBIŘ 
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SPORTOVNÍ KROUŽEK PRO DĚTI                            leden – květen 2017 

Jaro nám přineslo první závody, konkrétně okresní kolo 

v atletice ve čtyřboji (hod, skok do dálky, sprint a běh na 

400 m). Do boje se nakonec rozhodlo jít šest dětí a 

rozhodně se neztratily. Bohužel výsledky ještě nedorazily, 

ale jména těch nejúspěšnějších známe. Svou kategorii 

vyhráli a postup na krajské kolo si vybojovali Klára 

Zehetgruberová a Kuba Frajvald. Díky ale patří všem 

dětem, protože to nevzdaly a zúčastnily se. 

 Koncem prázdnin chystáme s SDH Bílý Újezd ukončení 

léta a součástí bude opět aletický čtyřboj. Zde si můžete 

disciplíny vyzkoušet. Pokud vás to chytne, můžete být 

součástí naší výpravy na příštím okresním kole. 

Na snímku zleva: Klára Zehetgruberová, Ema 

Bidermanová, Anna Vaněčková, Josef Mucha, Jan Mucha, 

Kuba Frajvald. 

 

ÚJEZDEČTÍ BĚŽCI NA PRAŽSKÉM PŮLMARATONU     2017 

Újezdečtí běžci opět v akci na Pražském půlmaratonu 

Poprvé v nových trikotech jsme se v letošní běžecké sezóně sešli na Pražském 

půlmaratonu. Závodu, jehož trasa vedla z velké části po nábřežích Vltavy, se 

mimo tří újezdeckých závodníků účastnilo dalších 11,5 tisíc elitních atletů, 

nadšenců a milovníků pohybu a výzev z 57 států z celého světa. Boj s časem, 

odhodláním a vůlí vypukl na náměstí Jana Palacha v deset hodin dopoledne za 

zvuku symfonické básně Vltava z cyklu Má vlast od Bedřicha Smetany.  

Právě letošní ročník závodu se zapsal do historie, když nejrychlejší běžkyně 

Joyciline Jepkosgeiová z Keni časem 1:04:52 stanovila nový ženský světový 

rekord na půlmaratonské trati. Absolutním vítězem se pak s časem 59:37 stal 

etiopský vytrvalec Tamirat Tola, čímž jako jediný pokořil hodinovou hranici. Mezi 

Čechy dle očekávání zvítězil Jiří Homoláč, který časem 1:03:23 zaběhl také svůj 

osobní rekord. Českým ženám kralovala olympionička Eva Vrabcová, která 

doběhla v čase 1:11:42. Na další zajímavé statistiky mělo vliv i mimořádně teplé 

počasí. Běžci měli k dispozici 28 724 litrů vody a na občerstvovacích stanicích 

spotřebovali 120 tisíc nápojových kelímků a 60 tisíc houbiček na osvěžení. Mezi 

známými osobnostmi, které závod absolvovaly, byl například bývalý český 

desetibojař Roman Šebrle (čas 1:34:04) nebo moderátor Dalibor Gondík (čas 

2:02:55). 

Nejspíše právě teplejší počasí mělo vliv na fakt, že ani jeden z újezdeckých 

běžců si nevylepšil osobní rekord. I tak se ale z hlediska naší vytrvalostní úrovně 

jednalo o velmi rychlý závod. Prvním Újezďákem v cíli byl opět Jan Cita, který 

časem 1:27:40 sice zůstal zhruba minutu a půl za svým osobním rekordem, ale z 9084 závodníků, kteří hlavní závod dokončili, se umístil na 

krásném 385. místě. Devadesátiminutovou hranici pokořil také druhý, Ondřej Švorc, který zaběhl svůj druhý nejrychlejší půlmaraton v čase 

1:29:57 a obsadil tak celkové 536. místo. Třetí újezdecký vytrvalec, Martin Kroupa, tentokrát dvouhodinovou hranici nepokořil a s časem 

2:08:01 doběhl těsně za první polovinou startovního pole. 

Letošní běžecká sezóna pro nás Pražským půlmaratonem zdaleka nekončí. Po svatováclavském Ještětickém běhu na 5 nebo 10 kilometrů 

je další velkou výzvou Hradecký půlmaraton, který se koná v neděli 8. října 2017. Na celý závod, případně na štafetové běhy 4x 5,25 km 

nebo 2x 10,5 km, je možné se zaregistrovat na webových stránkách www.sportvisio.cz. Budeme rádi, když se naše běžecké řady rozrostou 

o další nadšence.  

Jedna štafeta se už rýsuje… 

Roman Frajvald 

 

Ondřej Švorc 

http://www.sportvisio.cz/
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ BÍLÝ ÚJEZD            leden – květen 2017 

3. 6. – Výlet SDH do Kroměříže   22. 7. – Noční soutěž v požárním útoku 

Koncem prázdnin rozloučení s létem pro děti (místo dětského dne) a sousedské 

posezení, přesný termín se včas dozvíte.       

   

SPOLEČENSKÁ KRONIKA                                  leden – květen 2017 

 

Narodili se:   v měsíci lednu    Jiří Novotný, Hroška 54 

         Teodor Matoušek, Bílý Újezd 104 

   v měsíci květnu    Viktorie Horáková, Hroška 112 

   Ať je po celý život provází jen samá láska! 

 

Zemřeli:   v měsíci lednu    František Felcman, Masty 35 

   v měsíci únoru    Marta Kohlová, Masty 22 

         Rudolf Hlaváček, Hroška 79 

   v měsíci dubnu   Marta Hanušová, Masty 5 

   v měsíci květnu   Václav Cmíral, Hroška 60 

     Čest jejich památce! 

 

OBECNÍ KNIHOVNA BÍLÝ ÚJEZD                                    léto 2017 

Knihovna je až do odvolání otevřena v režimu letního provozu, tj. každou lichou neděli od 16:30 do 17:30.  

Pro upřesnění jde o neděle 11. června a 25. června. Během června pravděpodobně dojde ke změně knihovníka. 

O případné změně výpůjční doby budete včas informováni na vývěsce obecního úřadu.  

Děkuji za pochopení. B. Chudá 

SLOVO ZÁVĚREM 

Děkuji všem, kteří přispěli do tohoto vydání obecního zpravodaje. Přeji občanům i spolkům pohodu. A na 17. června pěkné počasí 

a dobrou obecně – slavnostní zábavu. 

 František Chudý 

Roman Frajvald 
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